

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Поповой Оксаны Владимировны на тему: «Пространственно-временные аспекты формирования и трансформации локальных этнокультурных групп (на примере старообрядцев)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Представленное диссертационное исследование Поповой О.В. посвящено изучению этнокультурного разнообразия российских регионов, большая часть которых является поликультурными и имеет сложный конфессиональный состав. Данное исследование является актуальным, и его результаты могут быть использованы для выработки региональной политики, а методика исследования использована для изучения трансформации локальных этнокультурных групп в других поликультурных странах, к каким относится и Республика Казахстан.

Достоинство данной работы заключено в «полимасштабном подходе, или, как отмечали классики «игрой масштабами», что позволило автору провести исследование специфических черт пространственно-временной трансформации локальных этнокультурных групп, представленных старообрядцами, на разных иерархических уровнях.

В методическом плане исследование носит междисциплинарный характер, базируясь на теоретических положениях социально-экономической географии. Активно использован картографический метод исследования с разработкой серии аналитических и синтетических тематических карт различного масштаба. Картографическое и графическое оформление работы выполнено автором на высоком методическом уровне.

Анализ пространственно-временных аспектов формирования и трансформации локальных этнокультурных групп позволили автору провести уточнение и конкретизацию понятийного аппарата.

Проведенный комплексный географический анализ трансформации локальных этнокультурных групп, на примере старообрядцев позволил решить такие главные задачи, как научно-исследовательскую (разработка методологии и методики исследования на разных иерархических уровнях) и прикладную (использовать для разработки будущей стратегии развития Оренбургской области в, частности, на основе этнокультурных групп старообрядцев, их культуры и особенностей их природопользования разработать туристские маршруты).

Многочисленные публикации автора достаточно полно отражают основное содержание данного исследования.

В то же время, следует отметить, что рецензируемая работа не лишена, на наш взгляд, следующего замечания:

- в четко сформулированных выводах не отражен вопрос перспектив развития локальных этнокультурных групп, в частности старообрядцев Оренбургской области.

Высказанное замечание не носит принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку работы. Следует отметить, что диссертационное исследование Поповой О.В. «Пространственно-временные аспекты формирования и трансформации локальных этнокультурных групп (на примере старообрядцев)», является законченным и актуальным, выполнено на высоком теоретико-методологическом уровне, отличается научной новизной и конструктивным характером, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Попова Оксана Владимировна заслуживает присвоения искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Кандидат географических наук,  
доцент кафедры географии  
Западно-Казахстанского университета

Терещенко Т.А.

07 декабря 2021 г.

**Ф.И.О.** Терещенко Татьяна Александровна

**Ученое звание:** доцент

**Место работы:** Западно-Казахстанский университет

**Должность:** доцент кафедры географии

**E-mail:** tereshenko\_zko@list.ru

**Тел.** +77771605224

**Почтовый адрес:** 090000 Казахстан, Уральск, проспект Назарбаева, 162

Я, Терещенко Татьяна Александровна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.



Терещенко Т.А.

«МАХАМЕТ ШЕМИСОВ АТЫНДАҒЫ БАТЫС ҚАЗАҚСТАН УНИВЕРСИТЕТІ» КОММЕРЦИАЛЫҚ ЕМЕС АКЦИОНЕРЛІК ҚОҒАМЫ
<u>Т.А. Терещенко</u>
ҚОЛЫ ҚОЙЫҒАНДЫҒЫН СЕНДІРЕМІН
«07» 12 2021
ӘКІМШІЛІК БӨЛМЕСІНІң ИНСПЕКТОРЫ